

# 带你“挖一挖”，哈尔滨展区那些“宝”

记者带您提前“探营”哈洽会

本报记者 陈悦

作为第32届哈洽会的重头戏，今年哈尔滨展区汇集了冰城科技名企及其研发的新潮酷炫的科技产品，6月8日，记者就展区创新科技展品及展区其他亮点特色，采访到本届哈洽会承办单位哈尔滨市贸促会，一起细数哈尔滨展区的各类“宝藏”。

哈尔滨展区呈现展品的方式都是科技范，展区空间布局注重科技体验，通过激光投影灯形成地面指引信息，顺着指引可以看到现场以“实物+模型+视频动画”三种形式，集聚了哈市140家知名企业和337件名优高新产品。利用光影切割，哈尔滨展区被划分为8个主题展区和1个中心推广舞台，通过点亮效果图，8个主题展区分别被命名为哈尔滨新区展区、创新引领展区、先进制造展区、现代农业展区、向北开放展区、创意设计展区、冰雪文化展区、宜居幸福展区。

哈尔滨新区展区重点展示装备制造、

绿色食品、生物医药、新材料等产业的新成果、新项目；创新引领展区重点展示微电子产业和信息技术等领域的科技成果；先进制造展区重点展示航空、轨道交通装备制造业的先进成果；现代农业展区重点展示植保无人机等农业机械、农业科技和智能农场新一代开放创新平台；向北开放展区重点展示对俄金融、对俄贸易企业及本土品牌产品；创意设计展区重点展示VR智能眼镜和裸眼3D屏、非遗面料等先进产品；冰雪文化展区重点展示冰城魅力、冬季体育产业的最新发展成果。宜居幸福展区重点展示新能源充电设备、生物医药、5G远程超声机器人等智慧化、数字化、人性化城市建设成果。中心推广舞台将有形式多样的文艺演奏，叠加满满的文艺范，充分展现哈尔滨音乐之都的文化魅力，中心舞台区域还为哈市各区县（市）提供推介宣讲平台，集中展示哈尔滨招商引资、旅游消费、创意经营、中俄往来等方面的发展新成果及资源优势和政策优势，向世界全面输出哈尔滨中心城市品牌形象。



哈尔滨展区内部展台效果图。

各展区充分展示了哈市“七大都市”建设成果的高精尖产品和哈尔滨经济社会发展成果，以及党的二十大以来哈尔滨城市宜居、宜业、宜游的城市新面貌。哈洽会期间，市贸促会也将充分利用“哈洽”平台，多方位展示城市综合发展优势，抢抓机遇、主动推介，吸引更多知名企业、各类人才来哈投资兴业，实现招商引资新突破，为城市高质量发展聚势赋能。

## 共建高水平开放新平台 共享高质量发展新机遇

第三十二届哈尔滨国际经济贸易洽谈会专题报道

哈洽会分会场红旗家具城：

### 推新品、给优惠 品牌厂商准备就绪

本报讯（记者 李木双）第32届哈洽会即将启幕，作为三个分会场之一的红旗家具城已进入最后准备阶段。

记者走进红旗家具城与众多品牌厂商交流，他们对于即将到来的哈洽会十分期待，“哈洽会吸引非常多的国内外参展商，为我们带来更多合作和商机。”为了承接哈洽会带来的大客流，品牌厂商不仅拿出最新款式的家居产品，也给出了十足的优惠力度。

宏益床垫红旗店特别推出以旧换新活动。店主张洁表示，作为本地企业通过参加哈洽会增加了与国内外企业的交流、合作的机会，不仅让宏益床垫的产品走出龙江，更走出了国门，销售到俄罗斯、韩国、日本。

“今年哈洽会，我们带来两个新款的家具产品，而且给出了全年‘地板价’优惠。”黑龙江省伊春三兄弟家具实业有限责任公司红旗城店的工作人员表示，公司每次都会在参加哈洽会时推出一款新产品。今年为迎接哈洽会，公司一下子推出了两款新产品。

红旗家具城在2006年首次成为第十八屆哈洽会分会场，2008年被哈洽会组委会正式批准为家居商品专业展馆，2014年升级为中俄博览会家具馆。本届哈洽会，红旗家具城作为分会场，将通过各种推介、优惠活动，展现龙江家具行业的魅力。



地铁通道内加装“哈洽”宣传板。

### “哈洽”元素处处见

本报讯（记者 张鸣霄 文/摄）当好东道主，热情迎嘉宾。哈文旅传媒公司按照哈文旅集团、哈地铁集团安排，对哈市地铁的站台、车厢、通道等空间，布置哈洽会元素，营造喜迎哈洽会的宣传氛围。

近日，哈文旅传媒公司将会展中心中心站、博物馆站、珠江路站、太阳岛站、中央大街站等重点车站划分为会场、换乘、景区、客流四类，4天内完成22个重点车站220块主题灯箱投放任务。除重点车站外，其余44座车站也将投放灯箱132块作为辅助宣传。

目前，“脚踩浪花，乘风破浪”的哈洽会吉祥物，智能数字IP形象“哈哈”“洽洽”等展现在哈市地铁的站厅、站台、车厢内的4880块电子屏幕上，地铁内各类视讯媒体每小时循环播放48次，全天播放768次。此外，地铁1、2、3号线内2340块电子板，21块LED大屏幕也将全天循环播放哈洽会内容宣传，展现哈市确立新目标、奋发新作为。



### “同声传译”迎外宾

本报讯（记者 刘希阳）哈洽会开幕在即，哈尔滨交通集团亿威新能源出租车有限公司100台纯电动车内上线同声传译功能，可实时进行中英、中俄语翻译，给宾客提供便捷的出行服务。

哈市出租汽车行业共有车辆约1.5万台，绝大部分为油、气动力车型。哈尔滨交通集团亿威新能源出租车有限公司作为国有企业，今年4月起先试先行迈出行业步入纯电动车型第一步。截至目前，该公司100台纯电动车型全部投入到哈市出租车运营领域。

亿威公司负责人陈守志介绍，在哈洽会来临前，公司100台纯电动出租车全部安装了翻译App，可实现翻译对话。驾驶员王师傅说：“这几天在机场接到外宾，用了同声传译，感觉方便多了。”

## 让档案工作更好融入群众日常生活

哈市举办“6·9”国际档案日系列宣传活动

展、档案与生活、档案伴您行等一系列丰富多彩，群众喜闻乐见的宣传活动，让档案工作更好地融入群众日常生活，有效提升全社会的档案意识和法治观念。

档案部门发挥红色档案存史资政育人作用，把红色档案的开发利用与主题教育结合起来，通过红色档案再现党领

城市的辉煌成就，引导广大干部群众特别是青年一代弘扬伟大建党精神。全市各级各类展馆共同举办“传承城市文脉留住哈尔滨记忆”主题展览，让更多市民通过档案进一步了解和感悟我们这座城市的历史文化、发展脉动。

记者在采访中了解到，今年以来，市委办公厅（市档案局）全面贯彻落实习近平总

书记关于新时代档案工作重要指示批示精神，按照省委和市委决策部署，把加大档案工作宣传力度作为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、深化能力作风建设“工作落实年”活动的具体行动，主动服务经济社会发展，强化档案为民服务实效，全市档案工作质量和服务水平取得了长足进步。

### 学思想 强党性 重实践 建新功 扎实推进主题教育

利用师大夜市富集效应，实施“创意设计+”战略

## 哈师大“创意市集”精彩开市

意毛笔字、绘画涂鸦、木刻版画等互动体验区域，更是引得老少朋友争相参与。据了解，从6月9日至6月11日的每晚6时到9时，创意市集都会免费对外开放。活动期间，还将举行音乐巡街、时装表演等创意巡游活动。

据活动主办方介绍，创意市集是利用师大夜市的富集效应，实施“创意设计+”战

略，助力学生创意实践的重要举措。哈尔滨师范大学在美术、绘画、音乐等多个文创开市。

南岗区依托师大夜市资源流量入口，在环境卫生、交通秩序、安全保障、媒体宣传等方面，全力为哈师大创意市集活动提供服务保障，为哈师大创意市集和创意设计产业园区打造成龙江创意设计产业名片助力。通过厚植区域人文环境氛围，增强创意设计输出能力和吸引力，彰显城市特色、提高城市竞争力，为区域经济高质量发展增添动力。

### 打造“七大都市” 扛起省会担当

## 切实增强执法检查监督实效 以法治力量保护好城市历史文化记忆

省人大赴哈开展《黑龙江省历史文化保护建筑条例》执法检查

本报讯（记者 刘述波）

6月8日至9日，省人大常委会副主任聂云凌率领《黑龙江省历史文化建筑保护条例》执法检查组来哈开展执法检查。在执法检查汇报会上，检查组分别听取了省政府和哈尔滨市政府关于《条例》贯彻实施情况的汇报。市人大常委会副主任顾福林陪同检查。

检查组一行先后来到道里区原名典咖啡西餐厅项目，道外区原中东铁路商务代办处公事房、中华巴洛克历史文化街区一、二期项目等12个检查点位。通过现场查看、交流询问等方式，详细了解历史文化保护建筑修缮管理、规划设计和保护利用等情况。同时，检查组集中查阅检查项目相关资料，

### 持续发力 推动全面从严治党向纵深发展

市领导到尚志市调研

本报讯（记者 阴祖峰）

6月7日，市委常委、市纪委书记郑国志到尚志市，就全面从严治党、深化治理粮食购销领域腐败问题、纪检监察干部队伍教育整顿等进行调研，并指导基层纪检监察工作。

郑国志先后到亚布力前进粮库、蒙牛乳业（尚志）有限公司以及尚志市纪委监委、执纪审查服务中心、亚布力镇纪委进行调研，并与尚志市委、市纪委监委负责同志就纵深推进全面从严治党进行座谈交流。

郑国志强调，要深学细悟习近平总书记重要讲话精神，准确把握党中央对新时代新征程深入推进全面从严治党的战略部署，坚决扛起全面从严治党政治责任，认真落实健全全面从严治党体系任务要求，持续推动政治生态向上向好。要聚焦“两个维护”，强化政治监督，确保党的二十大战略部署和习近平总书记重要讲话指示批示精神不折不扣落到实处；要加大工作力度，深化正风反腐，以顽强意志和坚定决心坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战，真正把正风肃纪反腐的力度传导到最基层；要抓好教育整顿，锻造过硬队伍，以教育整顿工作成效促进纪检监察工作高质量发展。

### 补齐短板改进工作 提升公共法律服务水平

市人大常委会视察全市公共法律服务体系

建设工作

本报讯（记者 尹明）

6月9日，市人大常委会对全市公共法律服务体系建设工作进行专项视察。市人大常委会副主任顾福林、王铁立、林艳秋参加视察。

视察组实地踏查了哈尔滨公证处、南岗区龙泰社区调委会、国网黑龙江省电力有限公司电力科学研究院司法鉴定所。在听取各单位关于公共法律服务体系建设工作的汇报后，视察组成员详细了解了公证处为企业开辟绿色通道、社区矛盾纠纷调解、司法鉴定所职能履行等情况。

视察组指出，公共法律服务是让百姓办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的有效途径，相关部门要认真落实中央和省市关于公共法律服务体系建设的决策部署和工作要求，把健全公共法律服务体系高效运转。

视察组强调，市人大常委会将持续关注全市公共法律服务建设情况，确保公共法律服务体系建设更好落地生效，实现公共法律服务为党委政府分忧、为人民群众解愁的法治功能，为保障经济社会高质量发展提供坚强的法治保障。

### 哈工大研制“龙江三号”发射成功 系我国首颗平板式新体制通信试验卫星

本报讯（记者 张焱）

6月10日35分30秒，我国首颗平板式新体制通信试验卫星“龙江三号”，搭乘快舟一号甲固体运载火箭在酒泉卫星发射中心点火升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务圆满成功。

“龙江三号”由哈尔滨工业大学和位于哈尔滨新区的哈尔滨工大卫星技术有限公司联合研制，卫星突破了再生式低轨星地高速通信、平板式卫星平台等关键技术，为我国卫星互联网建设提供技术支撑。

张永江同志逝世

原哈尔滨市香坊区政协主席（正局级）退休干部张永江同志，因病医治无效，于2023年6月9日在哈尔滨逝世，享年83岁。

张永江同志系山东省栖霞县人，1956年10月参加革命工作，1966年5月加入中国共产党。

定于2023年6月11日6时0分在东华苑怀宇厅举行遗体告别仪式。